

# Княгиня Трубецкая



# Княгиня Трубецкая

---

- Н. А. Некрасов одним из первых обратился к теме декабристов. В своей поэме «Русские женщины» он рассказал о героическом поступке жен декабристов, сосланных в Сибирь на каторгу. Следуя за мужьями, эти женщины оставляли удобную богатую жизнь, покидали родных и близких, несмотря на угрозы и препятствия со стороны властей. Одной из таких жен является княгиня Трубецкая, которой посвящена первая часть поэмы «Русские женщины».

- Екатерина Ивановна отреклась от гражданских прав и дворянского титула и была готова двигаться в одной связке с уголовными преступниками.



- В конце 1839 года истёк срок каторги для Сергея Петровича. Трубецкие получили приказ выехать на поселение в село Оёк в 32 километрах от Иркутска. В это время умирает сын Трубецких Владимир.



□ Получив от матери деньги на строительство дома, Екатерина Ивановна решила обустроиться в Оёке основательно. Помощь графини Лаваль была иногда довольно щедрой, но нерегулярной. Бюджет семьи Трубецких был очень скромен. Они обзавелись большим огородом и домашним скотом. Занятия хозяйством, помощь местным крестьянам отвлекали от горестных дум, а их было немало.



- Утрата детей подрывала силы Екатерины Ивановны. Все чаще она нуждалась в услугах врача. По состоянию здоровья и для учёбы детей она обратилась к властям с просьбой разрешить ей переезд в Иркутск и такое разрешение было получено.



- Дом, в котором поселились Трубецкие в Знаменском предместье Иркутска за рекой Ушаковкой, был просторный и уютный, раньше там был и большой красивый сад.



# Интересные факты

---

- Дом Трубецких в Иркутске стал центром встреч декабристов, живших на поселении в городе и его окрестностях.
- Екатерина Трубецкая была единственной из жен декабристов, которая знала о готовящемся заговоре.
- Спустя пять лет после свадьбы вдруг выяснилось, что Сергей Трубецкой вместе с друзьями готовил восстание.
- Трубецкая первой из жён декабристов добилась разрешения выехать в Сибирь.

# Последние годы жизни

---

- Жизнь этой замечательной и добродушной женщины оборвалась 14 октября 1854 гоа. В последний путь жену «государственного преступника» провожал весь Иркутск. Влиятельные чиновники и отверженные бедняки, все пришли проститься с княгиней.



**Спасибо за внимание!**